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                    Tp. Hồ Chí Minh, ngày 18 tháng 02 năm 2024
CĂN CỨ ĐÁNH GIÁ KẾT QUẢ THỰC TẬP CỦA SINH VIÊN 
Đánh giá kết quả thực tập của sinh viên Khoa Luật Hình sự, Trường Đại học Luật Thành phố Hồ Chí Minh dựa vào 03 căn cứ sau đây: (i) Đánh giá kết quả thực tập của cơ quan, đơn vị nơi sinh viên thực tập; (ii) Nhật ký thực tập; (iii) Báo cáo kết quả thực tập.
1. Đánh giá kết quả thực tập của cơ quan, đơn vị nơi sinh viên thực tập (2 điểm)
Chủ thể đánh giá: Lãnh đạo cơ quan, đơn vị nơi sinh viên thực tập.

Các tiêu chí đánh giá: 
· Ý thức kỷ luật trong quá trình thực tập gồm ý thức chấp hành pháp luật, chấp hành nội quy và kỷ luật tại đơn vị thực tập; 
· Mức độ hoàn thành công việc được giao được xác định dựa trên tinh thần, thái độ, tác phong làm việc, tổ chức thực hiện kế hoạch thực tập, vận dụng các kỹ năng mềm, sự sáng tạo trong quá trình thực hiện công việc; 
· Đạo đức, tác phong nghề nghiệp như thái độ ứng xử, giao tiếp, trang phục,…  
2. Đánh giá nhật ký thực tập (2 điểm)
Đánh giá dựa vào khối lượng công việc mà sinh viên đã thực hiện; cách thức sinh viên mô tả công việc và cách thực hiện.
3. Báo cáo kết quả thực tập (6 điểm)
Báo cáo kết quả thực tập của sinh viên được đánh giá dựa vào mức độ tuân thủ hướng dẫn sau đây về hình thức và nội dung:
3.1. Về hình thức (1 điểm)
Đánh giá dựa vào các quy định sau:
· Báo cáo kết quả thực tập được trình bày ngắn gọn, rõ ràng, mạch lạc, sạch sẽ, không được tẩy xoá, có đánh số trang (bên dưới và canh giữa).
· Sử dụng chữ Times New Roman, cỡ chữ 13, giãn dòng chế độ 1.3 lines.
· Báo cáo kết quả thực tập được in (hoặc phô tô) trên một mặt giấy trắng khổ A4; lề trên 3cm; lề dưới 3cm; lề trái 3,5 cm; lề phải 2cm.
· Độ dài: tối thiểu là 10 trang và tối đa 20 trang.
3.2. Về nội dung (5 điểm)
Nội dung Báo cáo kết quả thực tập được đánh giá dựa vào các tiêu chí sau:
3.2.1. Giới thiệu về cơ quan, đơn vị nơi sinh viên thực tập 
Phần này bao gồm các thông tin như cơ cấu tổ chức; chức năng, nhiệm vụ; số lượng, tình hình nhân sự; thông tin lãnh đạo cơ quan, đơn vị nơi thực tập;…
3.2.2. Mô tả công việc mà sinh viên đã thực hiện tại cơ quan, đơn vị thực tập 
Báo cáo thực tập phải mô công việc mà sinh viên đã thực hiện tại cơ quan thực tập bao gồm các nội dung chính như sau:

· Mô tả chi tiết số lượng và tính chất công việc mà sinh viên đã thực hiện tại cơ quan, đơn vị thực tập.
· Vấn đề áp dụng pháp luật trong các tình huống cụ thể (phải liên quan đến công việc hoặc thuộc phạm vi chức năng, nhiệm vụ của cơ quan, tổ chức nơi thực tập); các vướng mắc trong thực tiễn áp dụng pháp luật, phương án giải quyết của sinh viên và lập luận cho phương án giải quyết.
·  Khoa khuyến khích mỗi sinh viên trong thời gian thực tập sưu tầm: Bản án hình sự, cáo trạng, kết luận điều tra (mỗi loại 5 bản); 01 hồ sơ vụ án hình sự có giá trị tham khảo.
3.2.3. Những kiến thức, kỹ năng đào tạo tại trường được áp dụng tại cơ quan, đơn vị thực tập 
Phần này được đánh giá dựa vào việc áp dụng kiến thức và kỹ năng mà sinh viên được đào tạo tại trường vào các công việc được giao tại nơi thực tập như kiến thức và kỹ năng đối với việc thực hiện từng loại công việc, lựa chọn quy phạm pháp luật, kết quả giải quyết công việc, đánh giá của sinh viên về các kiến thức, kỹ năng được đào tạo tại trường.

3.2.4. Kiến thức, kỹ năng sinh viên học được tại cơ quan, đơn vị thực tập 
Phần này được đánh giá dựa vào những kiến thức chuyên môn và những kỹ năng mà sinh viên học được trong quá trình thực tập tại cơ quan, đơn vị và tầm quan trọng của nó đối với công việc của sinh viên sau này, lưu ý đến khả năng phát hiện và áp dụng vào công việc.
3.2.5. Kinh nghiệm và kiến nghị của sinh viên 
Phần này sinh viên phải nêu được kinh nghiệm rút ra trong quá trình thực tập như kinh nghiệm áp dụng pháp luật, kinh nghiệm xử lý tình huống,…

Sinh viên trình bày kiến nghị về các vấn đề sau:

· Kiến nghị hoàn thiện quy định của pháp luật và bảo đảm thực hiện;
· Kiến nghị hoàn thiện chương trình đào tạo của nhà trường;
· Kiến nghị hoàn thiện quy trình thực tập, đánh giá kết quả thực tập, các vấn đề khác của Trường và Khoa. 
Lưu ý:
· Khoa Luật hình sự không giới hạn nơi thực tập của sinh viên, sinh viên tự liên hệ nơi thực tập và nộp lại giấy giới thiệu khi nộp cùng Báo cáo thực tập, 01 bản photocopy của Giấy giới thiệu thực tập (sau khi đã có chữ ký xác nhận đồng ý tiếp nhận và đóng dấu của cơ quan tiếp nhận thực tập) để giảng viên chấm Báo cáo thực tập kiểm tra, đối chiếu sự liên quan giữa nơi thực tập với nội dung của Báo cáo thực tập; (đóng tất cả các tài liệu kèm theo thành 1 tập);
· Về vấn đề tập huấn cho sinh viên liên quan đến thực tập, viết báo cáo,... (Dự kiến sẽ tổ chức online trước khi sinh viên Khoa luật hình sự đi thực tập khoảng 01 tuần (18/03/2024).
· Sinh viên nộp báo cáo thực tập tại Văn phòng khoa Luật hình sự A206 vào ngày thứ tư 12/06/2024.
Thời gian: Sáng 8.30-11.30
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