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1. YÊU CẦU VỀ NỘI DUNG, CẤU TRÚC VÀ HÌNH THỨC

1.1. Về nội dung

      Khóa luận là kết quả của hoạt động nghiên cứu khoa học nghiêm túc, nội dung khóa luận phải giải quyết tốt các nhiệm vụ về mặt lý luận cũng như thực tiễn mà đề tài nghiên cứu đã đặt ra.

- Về mặt lý luận: Khóa luận phải chứa đựng những nhận định, những kết luận, những kiến giải có giá trị, cung cấp kiến thức chuyên ngành có tính hệ thống, dựa trên những cơ sở và lập luận có tính khoa học. Người viết phải thể hiện được mạch tư duy logic nhất quán về các vấn đề mà đề tài nghiên cứu đặt ra. Mỗi khái niệm, thuật ngữ  hay chế định pháp luật phải được trình bày theo trình tự từ khái quát đến cụ thể.

- Về thực tiễn: Khóa luận phải có những đóng góp nhất định, có giá trị đối với thực tiễn áp dụng pháp luật, xác định được những vướng mắc, bất cập trong thực tiễn và đề xuất hướng giải quyết có cơ sở khoa học.

1.2. Về cấu trúc
Để giải quyết tốt những yêu cầu về nội dung như trên, khóa luận phải được trình bày theo một bố cục mạch lạc, khúc chiết, chặt chẽ và tuân theo trình tự gồm:

- Phần mở đầu: Phải nêu lên được các phần: (1) Tính cấp thiết của việc nghiên cứu đề tài; (2) Tình hình nghiên cứu liên quan đến đề tài; (3) Mục đích và nhiệm vụ nghiên cứu; (4) Đối tượng và phạm vi nghiên cứu; (5) Phương pháp luận và phương pháp nghiên cứu; (6) Ý nghĩa khoa học và thực tiễn; (7) Kết cấu của luận văn (chỉ nêu tên các Chương).  

- Phần nội dung chính: Có thể chia làm 2 hoặc 3 chương. Chương một của khóa luận phải đề cập và giải quyết những vấn đề lý luận cơ bản của đề tài được nghiên cứu. Các chương tiếp theo của khóa luận phải phân tích, đánh giá quy định của pháp luật; những khía cạnh thực tiễn của đề tài một cách cụ thể, chi tiết; và đề xuất những giải pháp.

Phần nội dung chính phải thể hiện nhất quán mạch tư duy từ khái quát đến cụ thể. Các chương và đề mục nhỏ phải thể hiện được tư tưởng chủ đạo của người viết, nghĩa là thể hiện được trục chính của tư duy khoa học.


- Phần kết luận: Phải khẳng định lại những kết quả nghiên cứu, tìm hiểu đề tài và tóm tắt  những đề xuất một cách ngắn gọn.

- Phần cuối khóa luận: phải có danh mục tài liệu đã được tham khảo (có trích dẫn) trong khi viết khóa luận. Danh mục tài liệu tham khảo phải được trình bày theo một hình thức thống nhất theo hướng dẫn dưới đây. 

1.3. Về hình thức


Khóa luận phải được đánh máy vi tính trên khổ giấy A4; nội dung chính của khóa luận từ 50 đến 70 trang (tính từ phần mở đầu đến kết luận). Hình thức trang bìa và trang áp bìa phải được trình bày trên một trang giấy A4.


Cỡ chữ trong khóa luận thống nhất là 13; Font chữ Times New Roman; dãn dòng 1,3 (multiple). Lề trên 3,5cm; lề dưới 3,0cm; lề trái 3,5cm; lề phải 2,0cm. Số trang đặt ở phía trên trang giấy, canh giữa. Bắt đầu đánh số trang từ phần mở đầu đến phần kết luận của khóa luận.  

- Cách ghi đề mục trong khóa luận phải thống nhất như sau:


+ Các chương có thể dùng ký hiệu La mã I, II; đề mục phải được ký hiệu bằng chữ số Ả rập (không dùng chữ số La mã).


+ Các mục và tiểu mục được đánh bằng ký hiệu nhóm 2 hoặc 3 chữ số. Ví dụ:

Chương 1:



1.1.



1.1.1.



1.1.2.


1.2.



1.2.1.



1.2.2.



…

2. YÊU CẦU VỀ VIẾT TẮT, VIẾT HOA, TRÍCH DẪN, CHÚ THÍCH VÀ LẬP DANH MỤC TÀI LIỆU THAM KHẢO
- Về viết tắt 

Việc viết tắt trong khóa luận được thực hiện theo Điều 13 Hướng dẫn về nội dung và hình thức luận văn thạc sĩ luật (Ban hành kèm theo Quyết định số 1461/QĐ-ĐHL ngày 14/7/2016 của Hiệu Trưởng Trường Đại học Luật Thành phố Hồ Chí Minh) cụ thể như sau:

“Điều 13. Viết tắt trong luận văn


1. Chỉ viết tắt những từ, cụm từ hoặc thuật ngữ được sử dụng nhiều lần trong luận văn, mang tính phổ biến và được thừa nhận rộng rãi. Không viết tắt những cụm từ dài, những mệnh đề. Không viết tắt những cụm từ ít xuất hiện trong luận văn. 


2. Nếu cần viết tắt những từ, thuật ngữ, tên cơ quan, tổ chức... thì chỉ được viết tắt sau lần viết thứ nhất có kèm theo chữ viết tắt trong ngoặc đơn. Nếu luận văn có nhiều chữ viết tắt thì phải có Bảng danh mục các chữ viết tắt (xếp theo thứ tự ABC) ở phần đầu luận văn.

3. Trường hợp trích dẫn hoặc dẫn chiếu văn bản quy phạm pháp luật cần ghi đầy đủ tên văn bản (ví dụ: Nghị định số 96/2015/NĐ-CP ngày 19 tháng 10 năm 2015 của Chính phủ Quy định chi tiết một số điều của Luật Doanh nghiệp). Trường hợp văn bản quy phạm pháp luật được sử dụng nhiều lần trong luận văn thì từ lần thứ 2 trở đi có thể viết tắt bằng loại và số hiệu của văn bản quy phạm pháp luật đó (ví dụ: Nghị định số 96/2015/NĐ-CP); trường hợp văn bản quy phạm pháp luật được trích dẫn hoặc dẫn chiếu là bộ luật, đạo luật hoặc pháp lệnh thì có thể viết tắt tên bộ luật, đạo luật hoặc pháp lệnh và năm ban hành (ví dụ: Luật Doanh nghiệp 2015).
4. Không viết tắt ở tên đề tài, tên chương, tên mục và trong phần mục lục, phần mở đầu và kết luận.” 

- Về viết hoa
Việc viết hoa được thực hiện theo hướng dẫn tại Phụ lục II – Viết hoa trong văn bản hành chính (ban hành kèm theo Nghị định số 30/2020/NĐ-CP ngày 05/3/ 2020 của Chính phủ về công tác văn thư).
- Về trích dẫn, chú thích và lập danh mục tài liệu tham khảo

Việc trích dẫn và lập danh mục tài liệu tham khảo của khóa luận tốt nghiệp được thực hiện theo Điều 15, 16 Hướng dẫn về nội dung và hình thức luận văn thạc sĩ luật (Ban hành kèm theo Quyết định số 1461 /QĐ-ĐHL ngày 14/7/2016 của Hiệu Trưởng Trường Đại học Luật Thành phố Hồ Chí Minh), cụ thể như sau:

“Điều 15. Trích dẫn và chú thích tài liệu tham khảo trong luận văn

1. Mọi nội dung lấy từ tài liệu khác mà không phải là quy định pháp luật đều phải được chú thích nguồn. Các tài liệu có nội dung được sử dụng trong luận văn đều phải được liệt kê trong Danh mục tài liệu tham khảo. Chú thích nguồn phải đúng và đầy đủ các thông tin về tài liệu như trong Danh mục tài liệu tham khảo.

2. Nội dung lấy từ tài liệu khác có thể được trích dẫn bằng cách diễn đạt lại nội dung đó hoặc trích dẫn nguyên văn theo các quy tắc như sau:

a) Trích dẫn bằng cách diễn đạt lại nội dung phải đảm bảo đúng, đầy đủ và không làm sai lệch nội dung được trích dẫn. 

b) Có thể trích dẫn nguyên văn một câu, nhiều câu hoặc chỉ một vế câu, nhưng trong mọi trường hợp phải đảm bảo nội dung được trích dẫn không bị cắt xén làm sai lệch ý nghĩa. Nội dung trích dẫn nguyên văn phải đặt trong ngoặc kép (“…”). 

c) Nếu không có điều kiện tiếp cận được một tài liệu gốc mà phải trích dẫn thông qua một tài liệu khác thì phải nêu rõ cách trích dẫn này, đồng thời tài liệu gốc đó không được liệt kê trong Danh mục tài liệu tham khảo.

3. Đặt chú thích tự động (Insert Footnote), chế độ cuối trang (Bottom of page), đánh số liên tục (continuous) toàn khóa luận (Whole document). Phải chú thích nội dung trích dẫn với đầy đủ thông tin về tài liệu có nội dung được trích dẫn và với cách viết như sau:

a) Đối với sách tham khảo, chuyên khảo (được xuất bản bởi nhà xuất bản): Họ tên tác giả hoặc các tác giả (năm xuất bản), Tên sách, Nhà xuất bản, số trang có nội dung được trích dẫn.
b) Đối với giáo trình: Cơ sở đào tạo (năm xuất bản), Tên giáo trình),Chủ biên, Nhà xuất bản, số trang có nội dung được trích dẫn.
c) Đối với luận án, luận văn, khóa luận: Họ tên tác giả (năm bảo vệ), Tên luận án, luận văn, khóa luận, Loại công trình, Cơ sở đào tạo, số trang được trích dẫn
d) Đối với đề tài nghiên cứu khoa học các cấp: Họ tên tác giả (tư cách tham gia) (năm nghiệm thu), Tên đề tài nghiên cứu khoa học, Cấp đề tài, Cơ quan chủ quản, số trang có nội dung được trích dẫn.

e) Đối với các loại báo cáo: Họ tên tác giả hoặc Cơ quan chủ trì (năm công bố), Tên báo cáo, Nơi công bố, số trang có nội dung được trích dẫn.
f) Đối với bài báo khoa học (bài tạp chí): Họ tên tác giả hoặc các tác giả (năm công bố), “Tên bài báo khoa học”, Tên tạp chí khoa học, số tạp chí, số trang có nội dung được trích dẫn.
g) Đối với sách là tuyển tập nhiều bài viết độc lập của các tác giả khác nhau, không có chủ biên: Tên tác giả, “Tên bài viết”, Tên sách,  Nhà xuất bản, năm xuất bản, số trang có nội dung được trích dẫn
h) Đối với nội dung được trích dẫn từ trang thông tin điện tử (website): Tên tác giả (nếu có), “Tên bài viết”, đường dẫn (URL), thời điểm truy cập (chỉ ghi ngày, tháng, năm)
4. Trường hợp cùng một tài liệu tham khảo nhưng được trích dẫn nhiều lần trong khóa luận, thì từ chú thích thứ hai trở đi ghi như sau: Họ tên tác giả hoặc tên cơ quan phát hành, tlđd (số chú thích đầu tiên), số trang có nội dung được trích dẫn.

Điều 16. Lập danh mục tài liệu tham khảo

1. Luận văn phải có Danh mục tài liệu tham khảo, được đặt ngay sau phần “Kết luận”.

2. Danh mục tài liệu tham khảo được chia thành hai mục, bao gồm: A.Văn bản quy phạm pháp luật; B. Tài liệu tham khảo.

3. Yêu cầu đối với mục “A. Văn bản quy phạm pháp luật”:

a) Tại đây chỉ liệt kê các văn bản thuộc hệ thống văn bản quy phạm pháp luật theo quy định tại Luật Ban hành văn bản quy phạm pháp luật hiện hành. Không liệt kê các văn bản không phải là văn bản quy phạm pháp luật như thông báo, công văn của các cơ quan nhà nước.

b) Văn bản quy phạm pháp luật được liệt kê theo trật tự như quy định về hệ thống văn bản quy phạm pháp luật tại Luật Ban hành văn bản quy phạm pháp luật hiện hành.

c) Tên văn bản quy phạm pháp luật phải được ghi đúng, đầy đủ và theo trật tự như sau:

· Đối với đạo luật/bộ luật: Tên đạo luật/bộ luật – (số hiệu đạo luật/bộ luật) – ngày ban hành (Ví dụ: Luật Doanh nghiệp (Luật số 68/2014/QH13) ngày 26/11/2014)

· Đối với văn bản quy phạm pháp luật dưới luật: Loại văn bản -  số hiệu văn bản - cơ quan ban hành - ngày ban hành - tiêu đề văn bản (Ví dụ: Nghị định số 23/2015/NĐ-CP của Chính phủ ngày 16/02/2015 về cấp bản sao từ sổ gốc, chứng thực bản sao từ bản chính, chứng thực chữ ký, chứng thực hợp đồng và giao dịch).

4. Yêu cầu đối với mục “B. Tài liệu tham khảo”:

a) Trường hợp có tài liệu tham khảo bằng nhiều ngôn ngữ khác nhau thì xếp các tài liệu tham khảo thành nhóm theo từng ngôn ngữ, bắt đầu bằng nhóm tài liệu tham khảo bằng tiếng Việt.

b) Giữ nguyên văn tên tài liệu bằng tiếng nước ngoài, kèm theo tên dịch đặt trong ngoặc đơn, ngoại trừ tên tài liệu bằng tiếng Anh không cần dịch.

c) Không tiếp tục phân nhóm tài liệu tham khảo theo loại tài liệu; ngoại trừ tài liệu tham khảo đọc, nghe, nhìn được bằng truy cập internet được lập thành nhóm riêng đặt dưới cùng trong mục “B. Tài liệu tham khảo” với tiêu đề viết nghiêng “Tài liệu từ internet”.

d) Tài liệu tham khảo trong từng nhóm theo ngôn ngữ được sắp xếp theo thứ tự bảng chữ cái tiếng Việt (bổ sung thêm các chữ cái trong bảng chữ cái tiếng Anh mà bảng chữ cái tiếng Việt không có) tên tác giả, tên tác giả đầu tiên (nếu nhiều tác giả), chữ cái đầu tiên của tên cơ quan chủ trì hoặc phát hành. Tên tác giả Việt Nam là tên riêng, tên tác giả nước ngoài theo thông lệ từng nước.

e) Không ghi học hàm, học vị, chức vụ của tác giả trước tên tác giả.

f) Trật tự các thông tin về tài liệu tham khảo bằng tiếng nước ngoài như đối với trật tự các thông tin về tài liệu tham khảo tiếng Việt.

g) Trật tự các thông tin về tài liệu tham khảo như quy định về chú thích tại Điều 15. Đối với bài báo khoa học ghi số trang bắt đầu và số trang kết thúc bài viết trong tạp chí; đối với các tài liệu khác không ghi số trang.”
GHI CHÚ: Sinh viên phải tuân thủ Quy định về liêm chính học thuật ban hành kèm theo Quyết định số 102/QĐ-ĐHL ngày 18/02/2025 của Hiệu trưởng Trường Đại học Luật TPHCM. 

3. NỘP KHÓA LUẬN
· Hạn chót sinh viên đăng ký làm khóa luận cho Trợ lý khoa vào ngày 28/02/2025 (thứ sáu) qua địa chỉ email: nttthao@hcmulaw.edu.vn;

· Vui lòng ghi đầy đủ thông tin: Tên, Lớp, MSSV, SĐT, Địa chỉ email, Tổ bộ môn: Tên đề tài); 
· Các đề tài khóa luận sẽ được công bố trên Website Khoa luật hình sự và dán trên bảng thông báo ở văn phòng khoa A206 từ ngày 19/02/2024;
· Số lượng nộp: 4 quyển khóa luận (3 bìa mềm, 1 bìa cứng chữ nhũ màu đỏ để lưu Thư viện) + 1 đĩa CD;
· Sinh viên nộp khóa luận và báo cáo thực tập tại Văn phòng khoa Luật hình sự A206 vào ngày thứ tư 18/06/2025.
· Thời gian:
· Sáng 8.30-11.30
· Chiều 14.00-16.00
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